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HISTORIA

. Quzl foi a p::!ncipal atividade sconcmice desen—
volvidn pelos fenicios e cretsnses nz zntignm?
Indigque duas justificativas,

2. om&wmme&m@:&
aa Grécia fandamenta-se nz Iliada e na Odisséiz.
Pm linkes gerais, guals O temes centrais deszzs
cbras?

3. Durante a Idade Madia, os cristios do Ocidente
crgsnizaram expedicGes contra os “infieis™, que
ocugavax os Lugares Santos. Quem eram of "infisis*
2 como forzu chamadzs sssas expedicCes?

4 O crescinents do comércio e 2 expansio dax burgue
sia, & partir do s@culo XI, encontraram dificulda-
dss resultantes da certas caracteristicas do siste
23 feudat. Mencione duxs delsagz caracteristicas.

ugmshimmuadnitaam entre o Cal
vinimec&emvolvimtodccagitalima par -
%ir do ssculo IVI. Indicue dois aspectos dessa co-

DR o -

£ TEXTG ABATHO SE REFERE XS QUESTOES € e 7

*bo século XV ao XVIIT verificou-se verdadeira
mofEnca de smentalidade. A mecinfca e a técnica, de
mencsprezadas, passam supe._;}a;lorizadas. N3o & ge—
cerziizads essa aceltacic, pois os preconceitos tém
rafzss fundas, dificilmente removiveis. Ainda no sé-
cule XVIII & mesnc nos ssguintes, até o atpal, encom
trz—se certa atitnde de Buspeita ante G menmal ou mecE
nfea, enquanto se realga o Scio, o lazer, a condigio
de pobrezs, gue nic trabalha ou s3 trabaltha com a in
telfgincia e exerce o comando. Dal a desconsideragdo
oo tarefas como as agricolas — revolver a terra com

az nios — as artesanais ou manufatureiras, ouv mesmo
as ccmerciats {...}. Curioso Ieémbrar como os nidicox,

rfor:ado& ds humanigmo, nic tinham regpeito pelos ci-—
1'";‘:%15&, pois cxercizm labor mecinico. Até 1743 —
Tepaze-se & dats ~ eram vistos como espécis de bar-
bafros.* {Francisco Iglésias, A Revolucio Industrial
SEc Pauloc, Brasilisnse, 1381, p.40-41)

€. Explicue as contradicSes bisicas apontadas pelo
FotoT.

7. Cus alteracCes profundas ocorridas no Renasci -
manto propicizram a "mudanca de mentalidade” men-
cionada no texts?

8. "De hoje em diante, os continentss americanocs,
pelx condicio livre e independente que assuzem 2
mantém, mioc devem estar sujeitos a futuras coloni-
zacSas por nenhuma potEncia eurcpsia.”
Heste trecho da menzagem angal ac Congresso dos
Zstados Unidosz, ex 1823, o Presidente Janes M¥on-
roe estabeleceu principios bisicos da politica
externa norté—anezicana-
a). A que “futuras colonizacOes™ se refere o Presi-
dente Monroe?
b) Qual a frase gue resumea chamada "Doutrina Mon
roe"?

9. A expressioc *laisgez-faire, laissez-passer™ tra-
duz dois principios do liberalisso econfmico do sg&
culo XIX. Quais eram esses principios?

10. BEm 1937, o pintor Pablo Picassc retratou, ez um
famoso quadro, o massacre da aldeia de Guernica.
a] O gque estava ocorrendo na Espanha naquele mo-

nento?
b} Qual a condic3o imposta pelo pintor para a ex-
posicaa da obra na Espanha?

11. Com a fundagdo da vila de Sio Vicente instalosse.
na Colonia a primeira administrac3o local. Que ins
tituicao fol e=ssa € como estava organizada?

12. ¥o periodo colonial, qual o papel da Companhia
de Jesus no cawmpo da educacio?

13. A Revoluc3o Pernambucana de 1817 eclodiu no mo-
mento em que se acentuaram as contradic¢des econd—
micas, politicas e soclais entre os grupos da so-
cledade pernambucana e ¢ governo portugués. Mencio
ne alqumas reivindicac¢oes basicas dos revoluciona—
rios.

14. A Cartz cutorgada de 1824 estabelecia um sistema
eleitoral gua, na sua esséncia, marginalizava da
vida politica a majoria da populacdo brasileira.

Como funcionava agquele sistema eleltoral?

15. Em agosto de 1831, Peiljd cria a Guarda Nacicnai.
Qual o papel dessa instituic3o militar no Perlodo
Regencial e no Segundo Reinado?

6. Explique o Golpe da Maioridade em 1840.

17. O que caracterizou o rovimento de Canudos, lide-
rado por AntOnio Conselheiro? Cite outro movimento
com tracos semelhantes, ocorrido entre 1912 e 1916.

18. Comente a organizagdo do movimento operario no
Brasil nos inicios do século XX.
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19. Quais as principais aspiracdes do movimento po—
litico tenentista, que se verificou no Brasil na
década de 202

20. Glivber Rocha, Joao Gilberto, Décio Pignatari,
Gianfrancesco Guarnieri e Caetano Velosoc foram
representantes de movimentos culturais das déca-
das de 50 e 60. Cite os nomes desses movimentos.

Fisica

Dados para as questoes de Fisica

g =10 m152

calor especifico da agua = 1 cal/g.°c

21. Um livro possui 200 folhas, gue totalizar uma

espessura de 2 cm. A massa de cada folha & 1,2
gramas e a massa de cada capa do livro & 10 gramas.
a) Qual a massa do livro?
b) Qual a espessura de uma folha?

22. Colocam~-se 50 g de gelo a. 0°C em 100 g de agua.
Apds certo tempo verifica-se que existem 30 g de
gelo boiando na dgua e em eguilibrio térmico. Ad-
mitindo-se gue nao ocorreu troca de calor com o
ambiente e gque o calor latente de fusao do gelo &
80 cal/g:

a) qual a temperatura final da mistura?

b) gual a temperatura inicial da agua?

23. Uma particula carregada & lang¢ada com velocida-
de v, = 6x105 m/s paralelamente ao eixo y, em uma
regido R onde existe um campo magnético B. Pene =
trando nessa regido na origem dos eixos coordena-
dos, descreve em seu interior a trajetdria circu-

; A
lar mostrada na figura. Ty

* {cm)

a) Qual deveria ser a velocidade de langamento pa-
ra que a particula atingisse o ponto P de abcis
sa x = 4 cm?

b) Represente graficamente a forga que age sobre a
particula quando ela passé pelo ponto Q.

24. Uma barra rigida e homogénea de 2 kg esta ligade
numa das extremidades, a um suporte,atraves de um:
mola de constante eldstica k = 200 N/m. Na outra
extremidade articula-se a um rolete gue pode gi-—

rar livremente. Nesta situacdo a mola estd defor—

mada de 5 cm.

NMONSANANANANNYN

N N N A R N NN N N N N

a) Indigue as forgas externas gue atuvan sobre a
barxa.
b) Qual & a forga gue a superficie exerce sobre

© rolete?

25. Uma pessoa caminha com passadas iguais de 80 cm,
com velocidade constante de 2 &fs. )
a) Quantos meiros essz pessoa Ccaminha em 60s?
b) Quantos passos ela 43 por sSegundo?

26. Um reciplente indeformavel, hermeticamente fecha
do, contém 10 litros de um gas perfeito a BGQC, BU
portando uma pressao de 2 atmosferas. A temperatu-—
ra do gis & elevada até atingir §0°C.

a) Esboce o grafico pressao x temperatvra da trans

formacao descrita.
b) Calcule a pressac final do gas.

27. Dispoe-se dos seguintes elerentos: dois resis—
tores ideaticos, nma fonte de tensEoc e um arperi-
metro ideais, uma l3mpada € fios <e ligag3o. Pre-
tende-se montar un circuito em goe a lZmpada fun-
cicha de adordo com &5 suas especificactes e o
amperimetrc acusa a corrente que passa por ela.

'—-—MS::V_—-' R‘ = Rz = 240‘1

L: 6V; 1,5W

al) Qual a corrente que o amperimetro indicarad?
b) Desenhe o circuito incluindo os elementos ne—
cessarios.
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28. Um corpo estd preso nas extremidades de duas mo-
Yas idénticas, n3o deformadas, de constante eldsti
ca 100 N/fm, conforme ilustra a figura.

NN

JTRTII7 47771771401

I EEEENERREY]

Quando o corpo & afastado de 1T cm do ponto cen-
tral:
a} qual a intensidade da resultante das forgas que
as molas exercem sobre elez
b} gqual a energia armazenada nas molas?

26. A figura ilustra uma roda d'agua constituida de
16 cubas. Cada cuba recebe 5 litros de agua de uma
bica cuja vazdo & 160 litros/min. A roda gira em

movimentc uniforme.

g
O

a) gual o periodo de rotagio da roda?
b) Qual a quantidade de igua utilizada em uma hora
de funcionamento do sistema?

30. Um aquecedor dissipa 800 W de poténcia, utiliza-
da totalmente para aquecer 1 kg de agua, cuja tem—
peratura inietal & 20°C. Dado: 1 gal = 4 J.

a) Qual a energia absorvida pela agua em 1 minuto?
b} Quanto tempo deve funcionar o aquecedor para
gue a 3gua atinja a temperatura de 100%c?

37. Uma particula eletrizada positivamente com carga
g=3x 107"¢ & langada em um campo elétrico uni-
forme de Intensidade 2 x 103 N/C, descrevendo o

movimento representado na figura.
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a) Qual a intensidade da forga que atua sobre a
particula no interior do campo elétrico?

b} Qual a variacans da energia potencial da parti—
cula entre os pontos A e B?

32. Tem-se um objeto O defronte a dois espelhos pla-
nos perpendiculares entre si. Os pontos A, B e C
correspondem 3s imagens formadas do referido ob-
jeto. A distancia AB é 80 cm e a distancia BC é
60 om. £

a) Qual a distancia entre
o objeto e a imagem B?

b) Desenhe o esquema com
os espelhos, o objeto 2 2
e as imagens.

33.um apareiho fotografico rudimentar & constituido
por uma camara escura com um orificio em uma face
e um anteparo de vidro fosco na face oposta. Um
ocbjeto luminoso em forma de L encontra-se a 2 m do
orificio e sua imagem no anteparo & 5 vezes menor
que seu tamanho natural.

]
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a) Esboce a imagem vista pelo observador O indica-
do na figura.

b) Determine a largura d da camara.

34. Um objeto de 0,8 kg dbsloca-se sem atrito numa
superficie horizontal e choca-se frontalmente com
outro cbjeto idéntico e em repouso. O chogque & per
feitamente ineldstico. A guantidade de movimento
do objeto antes do chogue & 3,2 kg.m/s.

a) Qual a quantidade de movimento do sistema apds
o choque?
b) Qual a velocidade de cada corpo apbs 6 choque?

35. Dois vasos comunicantes A e B, um dos quais fe-
chado em sua- parte superior;cont@m 8gua na situa-
cao indicada pela figura.Seja d a massa especifica
(densidade} da dgua, p_ a pressio atmosférica e g
a .aceleracao da gravidade.
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a) Qu;1 a pressio na parte superior do recipiente A?
b) Completando-se o recipiente B com agua, dual a
pressao gque a parte superior do recipiente A

vai suportar?
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36. Um saté&lite artificial se move em Orbita circu-
lar ao redor da Terra, ficando permanentemente
sobre a cidade de Macapa.

a) Oual o pericdo do satélite?

b) Por que o sat&lite nao cai sobie a cidade?

37. O grafico mostra a aceleragdo de um movel em
funcac do tempo. O mével encontrazse inicialmente

em repouso € na origem de um §istema'de referencia.
‘Pa(n\/s’)
1

—>t{s)

a) Construa o grafico posicac x tempo para o in-
tervalo de 0 a.2 s.

b) De a velocidade :do mSvel no instarnte t=2 s,

38. Uma esfera de 2 kg @ solta do ponto A da borda
-de. uma depressaoc esférica de raio R = 20 cm, .cone
forme mostra a figura. Despreza—se o atrito.

a) Qual a forga que a superficie da depressac exer
¢e sobre a esfera, quando ela passa pelo ponto
P?

b) Qual a energia mecidnica da esfera no ponto B?

39, Uma fonte de tensio idesal de 600 volts alimenta
dois trillos AR e CD ligados entre sl por um condu
tor BD de resistancia desprezivel. Um voltimetro
ideal, inicialmente cdonectado aos pontos A e C, mo
vimenta-se a 2 m/s ao longo dos trilhos. Cada tri-
iho tem 100 m de comprimento e 1,5 ohms de resis-
téncia por metro.

A
& 00V i
_Eﬁéf ;:%Si
SRR

a) Qual a corrente que circula através do circuito?
b} Ct:xut:ua o grafico da voltagem acusada pelo vo}
timetro durante o seu movimento, em fungao do

tempo.

D
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40. A figura indica um cobjeto real o € sua correspon
dente imagem virtual i, formada por um slemento
(lente ou espelhc) colocado no ponto P, perpendi-
cularments a X'X.

J

16cm

—-l- e —-1“—-—-’

-

a) Represente na figura o elemento citado, iden-
tificandc-o.
b) Determine sua distincia focal.

GEOGRAFIA

1. Compare a posicao das cidades de Nova Iorque e
Los Angeles, considerando o espaco geogrifico dos
Estados Unidos.

2. ldentifique a regiio pontilhada e cowmente a im-
portincia da hidrovia assinaslads.

. Todos psises andinos sio exportadores de EatEw
rulop:m-. Justifique a afirsscio citando dois
palses e ssos raspactivos ‘produtos de exportacio.

F 5

4. Identifique as Rotas Comerclalis Ocednicas assi-
naladas com ¢t nomeros 1 ¢ 2, c:tnndo as regibes
por elas conectadas. Explique a u;l.or Antansidade
do trifecn da Rota n9 1.



FUVEST 1982 - SEGUNDA FASE

5. Discuta o problema portuirio da Uniioc Sovidtica.

§. Por gua "duas Alemanhas” ? Oqu a8 distingue

1%.

7. Identifique o pals 2 o rio assinalados no maps.
Explique & originalidade agricola desse pals Zace
20 clima da Teglio.

8. 1Identifique as A4reas assinaladas com os
nameros 1, 2, 3 e 4 e justifique as respectivas
densidades demograficas.

S

9. Dé os nomes das bacias hidrograficas numeradas
no mapa. Indique, em termos de relevo, os centros
dispersores dessas bacias.

10. O escoamento da produgdo para os portos

exportadores ¢é facilitado pelos “Corredores de
Exportagdo”, assinalados no mapa. Identifique-os,
indicando os portos e principais produtos
escoados.

5
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11. Analise a validade da frase abaixo, com
relagcdo ao Nordeste e a Amazdnia:
“A navegagéao fluvial no Brasil é pouco
emplacada”.
COMERCIO EXTERIOR DO BRASIL - Movimento geral
Uss: locogne
Beoo
Fooo.
S o004
Yoo,
T B
e S 1050 -

12. Analise o comportamento das curvas do grafico
e explique o desequilibrio entre elas.

As questdes 13 e 14 s&do baseadas no fragmento de

texto abaixo, onde esté presente um denso

conhecimento empirico.

“Alta,
oscilava a mastreacdo de chifres.

sobre a cordilheira de cacundas sinuosas,
E comprimiam-se
os flancos dos mesticos de todas as meias-racas

plebeias dos campos-gerais, do Urucuia, dos
tombadores do rio Verde, das reservas baianas,
das pradarias de Goiés, das estepes do
Jequitinhonha, dos pastos soltos do sertdo sem
fim. Sbés e seus de pelagem, com as cores mais
achadas e impossiveis: pretos, fuscos, retintos,
gateados, baios, ” (Jodo Guimardes Rosa,
SAGARANA)

13. Identifique a atividade focalizada no texto e

descreva sua ocorréncia especial no Brasil.

14.
ilustrando com passagens do préprio texto.

Explique as caracteristicas dessa atividade,

POPULACEO
EMPREGADA

E Setor primario
lm Setor secunddrio

Setor terciario

15.
diversidades regionais.

Interprete o cartograma, caracterizando as

16. Compare as caracteristicas tempo-
pluviométricas dos climas equatorial e
subtropical no Brasil, indicando suas A&areas de

ocorréncias.

No. de estabelecimentos rurais Area dos estabelecimentos

3 Fjuamss de 10 ha
} =310 2 100 ha
£73100-a 1000 ha
31000 a 19000 ha
lrass de 13000 ha

17.
fundidria no Brasil em 1975.

Os graficos expressam a situacdo da estrutura
Interprete-os.

18. A indGstria automobilistica foi implantada
pelo governo brasileiro mediante adogdo de
medidas incentivadoras que atrairam indastrias
europeias e norte-americanas. Para a fixacéao

escolheu-se o Estado de
Sdo Paulo e particularmente a “ABC”
(Santo André, Sao
Caetano) .

inicial das indastrias
regido do
Campo e

S&do Bernardo do

Por qué-?

19.
mapa e mostre a importéncia desses espacos para a

Caracterize a formagdo vegetal assinalada no

expansdo das fronteiras agricolas.

20. Esboce o mapa do Estado de Sdo Paulo.
Localize o trecho paulista do rio Paraiba do Sul

e justifique a seguinte afirmacdo:

“"O médio vale do rio Paraiba do Sul tem sido e

continua a ser uma A&area de grande significacéo

econdémica”.
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MATEMATICA

21. Calcular

a porcentagem de que se dever reduzir o seu precgo

O prego de uma mercadoria subiu 25%.

atual para que volte a custar o que custava antes
do aumento.

22.
de aresta.

Uma caixa d’&gua tem forma cubica com 1 metro
De quanto baixa o nivel da é&gua ao
retirarmos 1 litro de &gua da caixa?

23. Seja f(x) = 2x’ —3x + 1.

2
a) Calcular f(i:].
b) Calcular x sabendo que f(x) = 1.

24. As rodas de um veiculo tém 60 cms de didmetro
e giram a 600 Calcular a
velocidade do veiculo em km/h.

rotacdes por minuto.

2%. Calcular x indicado na figura.

X
.
- H
* 100m >
26. a) Dentre as fracdes com denominador 10, qual
a que mais se aproxima de 2r ?
b) Achar um nimero inteiro k tal que
0 < 100 — 2k < 27?2
27. Determinar os valores de x, no intervalo
0<x <2 que satisfazem a equagéo

senx + cosx = 0.

28. Un Lanqueiro de jogo pretende fazer muitas ex-
tracies de loteria; a cada ver o banqueiro conse-
gue vender 80,000 dos 100.000 bilhetes, ficando
cca o8 20.000 restantes nio vendidos. O prémic
fado ao vencador de cada extracio, caso haja ven-
cedor, & de Cr$1.000.000,00. Calcular o preco do
bilhete de fcrma gue o lucro nédic do banqueliro
por extracac seja de Cr$160.000,00.

29, Resolver a aquacio

!.ogzx * !.<:>g2:|:.3 - loqzxs' Fa—_— !oqzxma =15150

30. Um jogo de adivinhar, entre duas pessoas A & B,
consiste no kxeguinte: A pensa num nimero de 1 a 7;
a cada lance, B arrisca um nimero e A responde
"CERTO", “ALTO" ou “BAIXO".

Descreva uma estratégla que permite a B “adivi-
nhar® o nimerc arriscandc no miximo 2 palpites.

31. Dados o3 pontos A = {2,3) ¢ B = (8,5):
a} achar a equacio da reta AB. :
b] achar a equagio da mediatriz do segmento AB.

32. Um triingulo ABC esti inscrito nusa circunferén-
cia de cehtro O.(A bissetrii 2o dngulo X encontra
a circunferéncia num ponto D distinto de A. Provar
que a reta OD & mediatriz do 1ado =C.

33. Seja T a operacio “"tracar usa circunferencia de
centro e raioc dados”. Dados dois pontos distintos
.A e M, mostrar qua & posaivel, por gucassivas apli
cacoes da operaciao T, detsrmimar o poato B tal que
M seja poente médio do segmento AB.

34. Determinar as raizes @, f e y do polindmio

x —px’ +gx —r, dado que a + B = 0.

35. Discutir o sistema de equacgdes

ax + by
0

x2+y2 =a’ +p +1

bx + ay

36. Uma reta r ndo é paralela e nem pertence a um
plano @. Provar que existe uma reta s em a que é
perpendicular a r.

37. a) Fatorar at +a’+1.

b) Para que valores inteiros positivos de a o

numero a’ +a’ +1 é primo?

38. Dado um poligono P com n lados, calcular o
nimero de poligonos convexos cujos vértices séo
vértices de P.

39. Em pontos distintos da margem de um lago

existem um farol F e um ponto P. Um barco que

parta de qualquer ponto do lago, e se dirija em
linha reta ao porto, constantemente do

Qual a distédncia méxima entre dois pontos

afasta-se,
farol.
do lago? Demonstre.
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40. De uma competiciio participam 3 concorrsntes, A,
B e C, que serio clagsificados em 19, 29 & 3% lu-
gares; Sen empates.
Sao feitas 100 apostis, . ‘em cada upa delas © Zpos-—
tador indica qual seri a classificagioc de :cada con-
corrente, um deles para o 19 lugar, outro para ©

29 lugar e outro para .o 39 lugar.

Dap 100 apostas, 47 apontavam A como vencedor, 51
apontavam B para o 2¢ lugar, 34 ‘apontavam .C ccmo
vencedar & 16 apontavan C para ¢ 29 lugar.

A clagaificacso fol: A em 19 lugar, B em 20 e C
em 39.

a) Nostrar que houve pelo menos um acertador.

b) Qual o niimerc minimo .de acertadores?

INGLES

1. Reescreva completando com o artigo indefinido:
It is opportunity and honor to lecture
at university, I think, -

Z. Complete com o pronome interrogativo adequadoa:
a) housne is this? - It is John's.

b} is your handbag? - On the table.

c) difficult was it? - Not so difficult.

3. Complete as respostas com os advérbios wdequados:
Have you seen the book scomewhere?

a) No, I have not seen it .

b) No, I have seen it .

4. Complete com © pronome possessivo adequados:
a) Is this Mary's book? -~ Yes, it is .
b) Is this your brothers’house? - Yes it is -

5. Complete com a forma verbal adequada:
a) Do you feel like (go) {visit) herx?
b) He denied (drink) so much yesterday.

6. Coloque na voz passiva:
a) One couldn't to anything.
‘b) He had to make some changes.

7. Coloque ag palavras indicadas no grau adeguado:
This skater is (bad) of all. He should
skate {carefully) than the others.

8. Complete com o tempo verbal adequados

(not to sweep) the floor yet,
(still to do) the dishes, as

The maid
because she
you can see.

9, Traduza para o portugués:

a) Mary did not come for the money.
b) She did not come for she was ill.
¢) I can come for three hours.

10. Traduza para o portugués:
a) He is quite conceited.
b) How many languages do you master?
c) He is too young to retire.

11, Traduza para o inglés:
a) Vocé deve estar cansado.
b) Vocé nac me deve nada.

12. Traduza para o inglés:
a) Eu estava ouvindo misica.
b} Nao ouvi a campainha.

TEXTO PARA AS QUESTOES 13 a 16.

Jane - Mary, guess what! I have just received a
letter from my aunt “inviting me to ':stay
with her in London, to watck ‘the street
festivities of the Royal Wedding. 7T, can
hardly wait for mother to come back from
the hairdresser to tell her.

Mary - Aren't you a lucky girl! I am going to join
you, 1f vou don't mind. ~¢cam sure your
mother won't let you flyrabroad ail by
yourself. :

Jane - Oh, Mary, how sweet of you! ¥We can stay a
fortnight in England and then go to

_ Switzerland.

Mary - Look! There comes your mother. Let's brezk

the news ‘to her! '

RESPONDA EM PORTUGUES AS QUESTOES 13 e 4.

13. a) Quen escreveu a carta?
b) Qual o motivo da viagem?
c) 2onde tinha ido a m3e de Jane?

14. a) Para que se ofereceu Mary?
b} Por que?
¢} Quanto tempo Jane.espera ficar na Inglaterra?

15. 2) D& um sindnimo de let, no texta.
b} D& un sindnimo de all by yourself, no texto.

16. 2} Qual o significado de fly abroad?
b} Qual o gentido de break, no texto?

TEXTO PARA AS QUESTOES 17 a 20. RESPONDA EM INGLES.
Hamlet, whose father is .dead, is ihe chief
character in the play of the same name. He is
nephew to Claudius, king of Demmark;"who has
married the lagte king's widow, Hamlet's mother.
The ghost of Hamlet's father appears and tells
Hamlet how Clapdius had murdered him by pouring
poison into his ears as he lay asleep. The ghost
arders ﬂagrlet to revenge the murder. Hamlet
promises that he will do so without delay.
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17. a) Who is Hamlet's uncle?
b} How was Hamlet's father murdered?
€} Who told Hamlet about the murderer?

18. a) Whe is Eamiet's.stegfathez?
b} wWhat does the ghost want?
c¥ When was the king murdered?

19. a¥ D& o feminino d= king.
b} Qual o significado de late, no texto?

20. a) D& um-;inSuimo de: chief.
b} Dé o contririo de asleep.

FRANCES

t. Complete usandoc as preposicdes adequadas:
aJ Helene se proméne la place.

b} C*est une béte la lengue queune.
€} Joseph est trés heureux sS0On succes,

2. Complete usando, conforme o caso, o artigo defi-
nido ou o nossessivos
aj} Une mére emmenant

instinctivement par
b) Sa chute luil a brisé

enfant le prend
main.
jambes.

3. Complete com o demonstrativo adeguado:
a} Il est bon de woyager, fait du bien.
b} horloge ne me plait‘pas.

4. Complete:

a} Le jour Marie se repentira nous
redeviendrons amis. .

b) Une grandeur constante est une variable
toutes les valeurs sont &gales.

5. Complete cox a forma verbal adequada:

a) Hier, A quelle heure elles (8% lever) ?

b} Mon moteur tirerait bilen si Je (mettre)
du supercarburant.

c) Il arrivera i B heures, mais A&j4 nous
{partir).

6. Reescreva usando a expresgio indicada:

a) Depuis son mariage, il a refait tous ses plans.,
{depuis que)

b) Pendant ses voyages, il n'écrivait & personne,
{pendant que)

¢} Malgré sa fatigue, il continuera i travailler
comme avant. (bien gque)

7. Transforme usando a expressao indicadas

a} Marie a seulement vingt ans (ne ... gue)
b} Vous avez encore des disques 3 écouter (ne ...
plus)

8. Complete usando o adjetivo correspondente 3 ex-~
pressdc indicada:

a} Il annonce une nouvelle
b) C*est un spectacle

{qui ravit).
{qui surprend).

9. Traduzas: .

a) Tu as des timbres rares? Fais voir.

b) Il fait semblant de dormir.

¢} J'ai fait faire un costume par mon tailleur.

10. Passe para o francés:
a2} Ele danga muito melhor do que eu,
b} Est83c unidos para o melhor e para o pior.
c) A vida é melhor no campo do que nas cidades.

11. Traduza:

a} Il m'appris & faire du ski. .
b} Je viens d'apprendre qu’il est arrivé.

11. Traduza:

a} Il m'appris & faire du ski, .
b} Je viens d'apprendre qu’il est arrivé.

12. Passe para o francés:
a) De gue ele estd falando?
b} Que dia é hoje?

TEXTO PARA AS QUESTOES 13 a 16.

Les femmes n'aiment pas que les hommes s'habillent
de facon terne. Une petite note de fantaisie,
par-c¢i, par-13, rend leur humeur bien plus gaie
qu'on ne le croit. Ce peut étre une cravate i la
fois sobre et originale, une pochette de couleur,
bref une touche personnelle.

Veillez aussi, Messiears, & ce gue les tissus de
vos costumes semblent toujours neufs. Des couleurs
qui ont d8teint créent une impression déplorable
de méme que des chaussures mal cirées ou des
talons usés.

RESPONDA EM PORTUGUES AS QUESTOES 13 e 14,

13. a) Como se vestirac os homens para agradar as
mulheres?
b) Como devem ser as gravatas?
c} O que sempre precisa parecer novo?

14. a) Que tipo de cores causa mid impressao?
b} Como devem estar os sapatos?
c) O gque, ao gastar-se, também produz efeito
negativo?

15. a}) A quem se refere a expressiao leur?
b} Dé? em francés, o equivalente de a la fois.

16. a) Cologue na voz passiva:
Des couleurs qui ont déteint créent une
impression déplorable.
b} Encontre no texto uma expressdo equivalente
a comme.

TEXTO PARA AS QUESTOES 17 a 20,RESPONDA. EM FRANCES,

Lucie - Ch, c'est vous, Gérard. Je suis désolde de
vous avoir fait attendre si longtemps.

Gérard- J'avais peur de m'étre trompé de jour.

Lucie — Non, c'est bien ce soir.

Gérard- Je suis un peu en avance, je crois. Vous
n'avez pas fini de diner?

Lucie - 81, si, ne vous inguiétez pas, je terminais
seulement quelgues rangements 3 la cuisine.
Voulez~vous vous asseoir dans l'atelier?
Mon mari vient tout de suite,
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17. a) A quel moment du jour se passe cette scéne?
b) De quoi s'occupait Lucie tout & 1'heure?
c} Qutest-ce que Gérard vient faire chez elle?

18.a) Quelle phrase vous suggire que Lucie l'atten-
dait?
b) Pourquoi Gérard a-t-il peur d'aveir dérznga
Lucie? :
c} Ol est-ce que le mari de lucie viendra
rejoindre Gérard?

19.Donnez le contraire des mots soulignés dand la
phrase suilvante: Je suis un peu en avance.

20.a) Donnez un verbe eguivalent & j'avais peur.
b) Passez du style direct au style Indirect:
Voulez-vous vous asseoir dans l'atslier?
Lucie lui a demande ...

BIOLOGIA

1. Analise a seguinte genealogia:
% — portadores de
1 @ = uma anomalia
% O = porrais

2 @ 1 3

Z

N ——f &

a) A angmalia e causada por um gene domipante ou
recessivo? )

b} Qual & a probabilidade do casal n9 4 ter um
filho que apresente a anomalia?

22. Que s3o plantas amais? D& dois exemplos.

23. Expligue a _diferenca entre glandula exdcrina e
glandula endbcrina e dé dois exemplos -de cada ti-
PO no corpo humano.

24. A semente da mamona germina no escuro e possui
uma caruncula oleosa, muito apreciada pelas for-
migas. A semente germina mais ripido quando a ca
runcula & retirada. Explique o papel da formiga
na dispersdao da mamona, relacionando com as infor-
macoes acima.

25. Do gue se alimentam as minhocas? Por que elas
s3o uteils para a agricultura?

26. As células do gametSfito de uma bridfita de ci-
clo_normal tém 30 cromossomos. Quantos Crorossomos
serao encontrados no esporo, na haste, na capsula
e no anterozdide?

27. A transformacgdo do amido em acglcares constitui
o proceaso inicial de fabricagio da cerveja.

.2} Que parte da cevada % a fonte dos carboidratos?
b) Qual a enzima envolvida na transformacgao?

28. A parada brusca, apds girar rapidamente o corpo,
causa tontura.

a) Quais as estruturas envolvidas nesta sensacao?
b) Como se d3a o fendmeno?

29. Uma das espé@cies bem conhecidas gque ocorrem nos
mangues € a Avicenia tomentosa. Esta planta apre-
senta pneumatoforos. Que Saoc e para que servém os
pneumat&foros?

30. Qual € o papel das nitrobactérias no ciclo do
nitrogénio? Por que estas bactérias sao t3o im-
portantes?

31. O pescogo da girafa € muito mais longo gque o do
hipopétamo, o guai, ao contriric da girafa, passa
grande parte do tempb dentro d'agua. No entanto,
esses animais assemelham-se em muitos aspectos.

Dé guatro semelhangas entre eles quanto a dis-
tribuigdc geogrdfica, ao hibito alimentar, as ca-
racteristicas anatomicas das patas e ds do pescoco,

32. As tartarigas giganies terrestres do arquip€lago
de Galdpagos diferem morfologicamente de uma ilha
para outra. Como Charles Darwin explicou tais di-~
ferengas?

33. Explique como ocorre o crescimento das Arvores
em altura e em espessura.

34. Explique por que o casamento cohsanqgliineo aumen-
ta a probahilidade do aparecimento de anomalias.

35. 2) Quais s3o os principais produtos de excregio
nitrogenada dos animais?

b) Qual desses produtos indica uma adaptagdo ao
ambiente terrestre? Por quéd?d

i i X de dano ao
36. O uso de inseticidas tem causado gran
ambiente. Para evitar este dano, usam-Se, no com-
bate aos insetos, métodos de controle biclogico.

Que & controle bioldgico? Dé um: exemplo..

37. Qual & a furic3o do vAcuolo pulsitil dos proto-
zbarios de dgua doce? Por que esta organela ge-
ralmente n3o existe nos protozoirios marinhos?

38. D@ duas diferencas entre a estrutura de uma bac-
téria autStrofa e a de uma alga verde unicelular.
guais sdo os processos de nutricao destés seres?

39. Explique a relagdo bioldgica que existe entre:
a) cupins e flagelados de seu intestino;
b) orgquideas e Arvores sobre as quais se encontram.

40. O mundo vai acabar e vocé com um(a) parceiro(a)
fol escolhida(o) para fugir para uma ilha deserta,
e 13 comecar tudo de novo. Voceé pode levar consigo
sementes de apenas duas familias de plantas. Que
fam{lias vocé escolheria? Justifique.
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QuiMIica
Tabela periodica na altima pagina

1. Uma liga que contém 75,0 % de ouro, 12,5 % de prata e
12,5 % de cobre (% em massa) pode ser chamada de ouro 18
quilates.

a) Em 1,0 grama dessa liga, qual é a massa real de ouro?

b) Nessa liga, existem mais atomos de prata ou de cobre?
Justifique sua resposta.

02. Ao se adicionar, gradativamente, uma solucdo aquosa
0,1 M de Ba(OH)2 a uma solugédo aquosa 0,1 M de H2SOa4, a
condutibilidade elétrica da solucdo resultante vai
diminuindo, passa por um valor praticamente nulo e em
seguida aumenta. Proponha uma explicacdo para esta
observacao.

03. A reacao reversivel CO + H,0 = CO, + H,, em fase

gasosa, admite os seguintes valores da constante de
equilibrio K:

t°C 225
K 0,007

425
0,109

625
0,455

825
1,08

995
1,76

Partindo-se de uma mistura equimolar de CO e H,0,

a) quais os compostos que predominam, no equilibrio, a
225°C?

b) em qual das temperaturas acima relacionada, as
concentracdes de reagentes e produtos, no equilibrio, sao
aproximadamente iguais? Justifique.

4. A reacdo que ocorre na descarga de um acumulador de
chumbo pode ser representada por

Pb + PbO, +2H" + 2HSO,” — 2PbSO, + 2H,0

a) Identifique as espécies oxidante e redutora.

b) Escreva a equacdo correspondente a semirreacdo de
oxidagéo, explicitando a formac¢édo de PbSO, .

05. O aromatizante vanilina (I) e o anestésico local procaina
(IT) tém as seguintes férmulas estruturais:

o

I
H;CO Ny CH—CH,
H,N ﬁ—O—CHZ—CHZ—N\
HO ] o () CH,—CH,
Quais as funcodes organicas presentes na
a) vanilina?

b) procaina?

Questao 06. Duas amostras de uma solucdo aquosa de
CuSO0, de coloracao azul, foram submetidas,

respectivamente, as seguintes operacoes:

I. filtracdo através de papel de filtro;

II. destilacao simples.

Qual é a coloracao resultante

a) do material que passou pelo filtro na operacao I?
b) do produto condensado na operacéo II?
Justifique suas respostas.

7. Um dado elemento quimico é constituido por apenas uma
espécie isotépica natural estavel, com 9 prétons no nucleo.

a) Consultando a tabela periédica (na ultima patina), dé o
nome desse elemento e o nimero de néutrons de seu atomo.

b) Dé a configuracdo eletronica no estado fundamental
(notacdao orbital) do ion monovalente negativo desse
elemento.

8. Misturam-se 50 mL de solucdo aquosa 0,10 molar de
acido sulftirico com 50 mL de solucao aquosa 0,40 molar de
hidréxido de so6dio. Completada a reacdo,

a) o meio estara acido ou basico? Justifique.

b) qual é a concentracdo, em mol/litro, do acido ou da base
remanescente? Indique os calculos.

9. Nas industrias petroquimicas, enxofre pode ser obtido
pela reacéo:

2H,S + SO, — 3S + 2H,0

Qual é a quantidade maxima de enxofre, em gramas, que
pode ser obtida partindo-se de 5,0 moles de g,s e 2,0

moles de S0,°? Indique os céalculos.

10. Um material é constituido apenas de moléculas C JHio-

Ao ser bromado produziu quatro compostos monobromados
diferentes de formula C,H,Br. Com base nesta informacao,

justifique se o material € uma mistura ou uma substancia
pura.

11. O elemento nitrogénio é constituinte de muitos sais
inorganicos, quer fazendo parte do anion, quer fazendo parte
do cation, ou de ambos. Dé os nomes e as formulas quimicas
de trés sais que exemplifiquem cada uma dessas trés
possibilidades.

12. Hipoclorito de soédio é obtido industrialmente por
eletrélise de solucdes aquosas de cloreto de sédio. Escreva
as equacdes quimicas envolvidas nesta eletrolise e que
conduzem a formacao de hipoclorito.

13. Sulfeto de hidrogénio, contido no ar atmosférico poluido,
enegrece uma peca de chumbo, devido a formacao de sulfeto
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de chumbo. Pode-se clarear esta peca, transformando o
sulfeto em sulfato, pela aca do peréxido de hidrogénio.

a) Escreva a equacdo da reacdo que conduz ao
enegrecimento dessa peca.
b) Escreva a equacdo da reacdo responsavel pelo

branqueamento.

14. Abaixo sao fornecidos dados relativos ao etanol
hidratado e a gasolina.

Combustivel Calor de Densidade Preco por
combustao (em kg/L) litro
(em kcal/g) (em U. M.)
etanol 65
hidratado 6,0 0,80
gasolina 11,5 0,70 100

(U. M. = unidade monetaria arbitraria)

Calcule:

a) as energias liberadas na combustao de um litro de cada
combustivel.

b) os custos de mil quilocalorias em U. M., provenientes da
queima do etanol e da gasolina.

15. O que resulta quando se desidrata

a) a mistura azeotréopica etanol-agua, quebrando-se as
ligacdes intermoleculares (por pontes de hidrogénio) entre
estas substancias?

b) etanol, quebrando-se ligacées covalentes intramolecu-
lares?

Justifique suas respostas com férmulas quimicas.

16. A 25°C, cinco solucdées aquosas apresentam as

seguintes concentracoes, em mol/litro:

solucdo 1l [H']=9x107°

solugao 2 [H']=5x10" Produto i6nico
solucdo 3 [H']=9x107° da agua a
solucdo 4 [H']=5x107° 25°C=1,0x10""
solucdo 5 [H']=0,0000001

Dentre elas, quais tém carater acido, basico e neutro?
Justifique.

17. Ao se misturar:
L. solugao aquosa de Mg(NO,), com solucéo aquosa de NaC¢
II. solugdo aquosa de Mg(NO,), com soluga aquosa de NaOH

observou-se a formacédo de um precipitado apenas no caso II.

a) Com Dbase
precipitado.

nas informacdes acima, identifique o

b) Escreva a equacdo quimica, na forma ibdnica, que
representa a reacdo ocorrida em II.

18. Na camara de explosdo de um motor, uma mistura
gasosa de octano e ar, na proporcao respectivamente de 4
volumes par 276 volumes, é submetida a uma presséao de 28
atmosferas, antes de reagir sob a acdo da faisca. Calcule a
pressao parcial de oxigénio nessa mistura. Considere que o
ar atmosférico contém 20 %, em moles, de oxigénio.

19. Quantos atomos de carbono, hidrogénio e oxigénio
possui a molécula do triéster obtido da reacdo de
propanotriol, C,HgO,, com &cido H,CO,?

Justifique sua resposta.

metanoico,

20. Em Admiravel Mundo Novo, de Aldous Huxley, um dos
personagens faz a seguinte afirmacao:

“CH,;CH,(NO,); + Hg(CNO), =0 que, em suma? Um

enorme buraco no chao, uma montoeira de paredes, alguns
fragmentos de carne e muco, um pé ainda calcado voando
no ar e caindo de chapa no meio dos geranios...”

a) Qual é a féormula estrutural do primeiro composto citado,
sabendo-se que contém anel aromatico?

b) Qual é o nome deste composto?

CLASSFICAGAO PERIODICA DOS ELEMENTOS °
He
A 4A BA SA TA lem
s jr fs |»
A A L A L
e B
38 48 B 6B 7B 8 28 |wo mi |ms |ms
= |2 |® [» % = -» = »
e 15 1% [2r |ian [Fe [Co | % [Cu [Zn {Ge |Go |As e |Br |Kr
Z [io | [T Pa AHAREA R
A AR F R R E A A ER R A P
w & u Hg |7 |Pe |80 |Po At |Ra
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o
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COMUNICAGAO E EXPRESSAO

21. Zscreva na folha de respostas as formas dos ver-
bos indicados gue preencham corrdétamente os lacu-
nas.

a) Quando su
tarei. (rsaver

L) Os alienados seapre
c) As provas que
tadas. {contar

d) Cuando. sle _ uma cancao de« pax, podard
descansar. (coEpor)

o8 livros, nunca miis oS emprss

‘peutros. {manter-se)
mais arros sariam cosen—

22. Transcrava para & folha de respostas, completan~
docomaoul.

a) possu___
¢) hablitu_

b) s__quer
a) pr__Vv i1lagio

23. Mo taxto abaixc, apenas um a deve receber acento
de crase, Transcreva o segeenta em que sle aparece
e justifique a crass.

“pirigiu-se a_ela a passos lentos e disse: estou
disposto a contar tudo & senhora; nio tenho COra-
ges de falar a Mirio sobre o ocorrido.”

24. Reescreva as frases, substituindo axistir por
haver e vice-versa. )

a) “Existiam jsrdins s manhie naguele .n-pot havia
paz em toda a parte.®

b) *Se existissse mais hosens honestos, nio have-
ria ~tantas brigas por justica.”
25. Kodelo: )
"Se ela voltou cedo, su tamblm voltel.
Se ele voltar cedo, eu tambls voltareli.™.

Resscreva as frases abaixo, obedscends a0 '-o#cio
2) Se ele viu o films, eu tambim vi.
b) Se tu te dispusests, em taabim me dispus.

26. Passs o texto para a forma negativa:
*Sal daquil Yoge! Abandona o que & teu a es-
quece-ne.”

27. Reescreva o texto, transformando o discurso di-
reto emn indireto:

"Ele suplicou: acredite no que eu digo.'!

26. No texto abalxo hi palsvras em que se cmitiu
o acento grafico. Destaqus duas delas e justifi.
que a acentuacio.

*As pessocas pressntes na assemblaia receberam vi-
rios itena do programa e & incumbencia de analisa-
los e difundi-los junto aca orgics piblicos.’

TEXTO PARA AS ‘QUESTOES 29 a )1

*A primeira coisa gue ma desedifics, peixes, de
vbs, & que comeis unt sus cutros. Grande escinds-
jo & este, mas a circunstancia o fax ainds maior.
Nav 86 comels uns aos outgoi, senioc gque o8 grandss
conen .08 paquencs. Se fora pelo contririo, jera me-
nos mal. Se O8 pequencs coparam Os grandas, basta-
ra um grands para muitof pequencos; BaAs COBO O
grandes comem OF pequencs, nao bastim cel DOQUE~
nns, nem mil, para um 5 grands... O homans, -com
suas mis e pervarsas cchicas, vém a ser como O
peixes gue se COBGR UNs 203 cutros. Tio .alheia
colse &, nio »0 da razio, was 4 MAENA natureza,
que, sendc todos criados no sesac elemento, todos
cidadios da mesma pitria, @ todos finalments
irmios, vivais des vos comer.”

29. Meescreva a frase gs:blinhada no ‘texto, pondo
no plural’ grande sscindalo e fazendo &8 adap=
tac3es necessirias.

30. Explique a diferanca ssmintica sntre as duas
ocorréncias da palavia -mesas sublinhadas no
texto.

31. gual o autor do texto? Em que época sle viveu?

TEITO PARA AS QUESTORS 32 ¢ 1)
*pa, Marilia, nio sou algqua vagusiro,
Que viva des guardar alheio gado,
De tosco trato, 4s expressGes groséseiro,
Dos frios gelcs e dos »Sis qusimado,
Tenho priprio casal, ‘s nele assisto;
DE-me vinho, legume, frute, sszd€ite,
Das brancas ovelhinhas tiro © laite,
£ mais as finas 1is, de que me visto.
Cracas, Mar{lia bela,
Gragas & minha Estrelal®

321. Escrava na folhz de respostas os termcs que
presnches corretiments as lacunas do texto abalno.

A estrofe acima fol axtralda de jarfilis ds Dircau
{ Liras ), do poata {s) s TEPIS
sentante ds estética (b} que
viveuy no ‘meculo (e} _ ,rendo participedo
da @y ______ .

33, Os dols versos curtos que finalirsm © fragmento
sio repetidos em todas se estrofas da composicio.
‘a} Que nome rTecebam?

b} Cual x sua fungRo?
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TEXTO PARA AS QUESTORS 34 @ 35

*Era o cavaleiro moco de vints e doiz anos quanda
mito, alto, de talhe delgado, zas .robuup._ Tinha
.a face tostada pelo sol e sombreada por um bugo ne

‘gro & i :espesso. Cobria-lhe a fronta lazrga um cha

péu .denabado de bzsta preta. O rosto comprido, o
nariz aduhco, os olhos vivos e cintilantes dsvam
& sua fisionomia 2 sxpressio brusca e a2lerta das
aves de zltanstia. Essa alma devia ter o arrejo
o & velocidade do wio .o gavilo.*

(José de Alencar, O Gaiicho)

3d. :a} A que grupo das obras d.c ‘Alsncar partence
0 Glncho?

b) Cite dois outros grupos de romances do Pesad
autor.

35. A) Quantc ao tipo ds composicioc, como se pode
classificar o texto transcrito?

b) Que recurso lingll{stico mais caracteriza
assa tipo de composicio?

TRATO PARA AS QUESTSES 36 & 40

"Mas a girafa srs uma virgem 46 trancas recdm-cor
tadas. Com a ‘tola incclncis do quo § grende e le-
ve & sem Culpa. A mulher do casaco marron desviou
©8 olhoa, Goente, doente. Sem conseguir - diante
da adrss girafa poucada, disnts dagusls silencio-
50 pESSatO: 3sE h3a3 - sem conseguir encontrar den-
tzo 48 8l 0 ponto pior de sua doenca, O ponto sais
dzents, o ponto ds &dio, ela que fora ac Jardis
Zooldgico pars ndoecer. Ras nioc: diante da girafa
Qua Bais: ara palsagem gue ua ents. Wio diante da.
quela carns qua se distraira em altura e diatincin,
a girafa.quase verde. Procurcu cutros: animats, ten
2R aprender ocm: eles s odiar. O hipopdtamo, o
hipopStamo dmido. O rolo rolico ds carns, carne
redonds e muds ezperando cutra carne rolica e mu-
43, l&a. Pois havia tgl amor huluda sa 38 manter

apanas carne, tal docs mart{zio em nic saber pen-
gar,”

36. Transcreva do texto uma passagem qQue contenha
uny: estifors.

37. Deastagus do texto dois adjotivas difersntes que,
Teferindo-zs respectivasente & girafa e ao hipopd-
tams, SxXpressas: & mssma idéfa. Qual & osza $281a?

33, Destaqus do taxto expressdes gue sugerea iddla
das.
&) Joventuda
b} puresz

39, Indigue a expressdo que prenuncia a Images con-

tida es ... dfante Saquele silenciosc ziscaro sen
ABAL ..."Y, |

46, © autor utilfza & repsticio d& sons, palavras =
construcdes para obtar sfefitns expressivos. Cite
doin: daases sfoltos, justificando-os com exesplos.
a0 texto.

REDACKO

suponha que vocd fol surpresndentemante convidado
para: uma: fosta ds peascas que: mal conhece. Conte,
nuR texto: em pross, O que teria ccorridao,-imagi-
nando tasdés o9 pormencres da sftuacio. Nio deine
da transaftir siuss possiveis reflexGes e impressdes.
Zvite sxpressden descastadas e idélas prontas.

REDAGAO

Suponha que vocé foi surpreendentemente convidado
para uma festa de pessoas que mal conhece. Conte,
num texto em prosa, o que teria ocorrido,
imaginando também os pormenores da situacdo. Néo
deixe de transmitir suas possiveis reflexdes e
impressodes.

Evite expressdes desgastadas e ideias prontas.
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